Bienvenue à tous !

Nous sommes à nouveau ensemble à l’initiative du Collectif des Amis du Red Star, pour une nouvelle rencontre entre la Direction du Red Star FC 93 et tous les supporters du Club.

Il s’agit de la troisième  réunion de ce style initiée par notre Association, depuis la naissance du « nouveau » Red Star, la réunion précédente s’étant déroulée le Dimanche 24 Avril dernier.

Cette démarche s’inscrit parfaitement dans le cadre de nos initiatives qui sont, entre autres, de réunir régulièrement et de manière conviviale, les supporters du Red Star entre eux, mais également de leur donner l’opportunité de rencontrer les Dirigeants du Club, ce qui est donc le cas aujourd’hui et nous  remercions ces derniers d’avoir de nouveau accepté notre invitation.

Cependant, et pour couper court à tout malentendu, notre Association tient à préciser qu’elle n’a répondu à aucune sollicitation de la Direction du Club, voire de la Mairie, concernant cette rencontre, programmée de longue date.

Indépendants nous sommes, indépendants nous resterons !!

Lors de notre dernière réunion il y a 7 mois,  l’équipe première du Red Star FC 93 pointait à la seconde place du classement de Division d’Honneur et allait terminer de la manière magistrale que l’on sait, la saison 2004-2005.

Actuellement l’équipe de GIGI  occupe, et de quelle façon, la première place du CFA 2 et même s’il faut évidemment rester très prudent, tous les espoirs sont d’ores et déjà permis d’une accession en CFA en fin de saison.

Depuis de longs mois maintenant, notre Red Star fait parler de lui en bien et redonne une image saine et positive.

Un bémol cependant : Les résultats des équipes de jeunes qui sont décevants.

Nous demanderons à GIGI et Philippe CUERVO leur sentiment à ce sujet et s’ils pensent que le Club dispose de tous les moyens nécessaires pour travailler efficacement.

Depuis plusieurs semaines, notre Club chéri fait également beaucoup parler de lui, suite à plusieurs déclarations de Bernard Tapie manifestant son intérêt pour le Red Star.

Malgré les démentis formulés par M. Bruno DAVOINE, trop de bruits, trop de rumeurs de contacts, voire de fusion avec d’autres Clubs circulent depuis trop longtemps pour ne pas susciter parmi les Amoureux du Red Star, qui n’ont que trop été habitués aux promesses sans lendemain, une légitime inquiétude.

Nous attendons donc de M. DAVOINE, et cette réunion en est l’occasion, une clarification sans ambigüité des intentions des Dirigeants du Club, concernant un sentiment de malaise qui n’a que trop duré.

Pour notre part, le Collectif des Amis du Red Star, en tant qu’Association de soutien et de promotion de notre Club de toujours, et alors que celui-ci est entrain d’opérer un redressement significatif par l’intermédiaire de son équipe fanion, et en ligne avec les objectifs des Dirigeants lors de la reprise du Club en 2003, est farouchement opposé à tout projet aventureux qui verrait le Red Star perdre de nouveau son âme, son identité, et les valeurs qu’il véhicule et représente.

Laissons à ce Club encore fragile et qui a tant besoin de stabilité, le temps nécessaire pour qu’il poursuive tranquillement sa progression et sereinement sa reconstruction.

Pour nous, c’est à cette condition et à cette condition seulement que notre étoile pourra briller de nouveau de tous ses feux.

ALLEZ RED STAR !!

Le Bureau du Collectif

